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Heraanleg rotonde 'De Drie Sleutels' Gent  -  Veiligheid fietsers

In 2015 werd de rotonde ‘De Drie Sleutels’ in Gent heraangelegd. De heraanleg moest de 
rotonde, ik citeer de website van het Agentschap Wegen en Verkeer (AWV), ‘een pak 
veiliger maken voor fietsers en voetgangers’. Fietsers zouden na de heraanleg niet langer 
op de rotonde, maar op vrijliggende fietspaden langs de rotonde rijden.

Het resultaat van de heraanleg wordt echter niet als verkeersveiliger voor fietsers 
ervaren. Waar zij de rijweg moeten oversteken, loopt geen enkele vorm van markering 
als zou het een oversteekplaats zijn. Het fietspad stopt elke keer waar de fietser op de 
rijbaan moet komen. Dit zorgt ervoor dat de plek waar fietsers oversteken minder 
zichtbaar is. Doordat het voor wagens niet zichtbaar is waar de fietsers de baan 
oversteken, staan ze soms op de oversteekplaats aan te schuiven om de rotonde op te 
rijden.

Een ander veiligheidsaspect voor de fietsers betreft het verdwijnen van de 
parkeerplaatsen ter hoogte van café De 3 Sleutels. Voor velen is het niet duidelijk dat 
men daar niet meer kan/mag parkeren. Dat heeft tot gevolg dat wagens nog steeds 
geparkeerd staan waar dat vroeger wel kon/mocht, maar dat ze nu (deels) op het 
fietspad staan.

1. Hoe valt het idee van een verkeersveiligere rotonde voor fietsers te rijmen met het 
gebrek aan gemarkeerde oversteekplaatsen voor de fietsers?

2. Op welke manier zijn fietsers en/of hun organisaties actief betrokken bij de 
heraanleg van de rotonde?

3. Is het model van fietspaden rondom de rotonde in plaats van op de rotonde, zoals 
hier het geval is, het model dat AWV in de toekomst overal wil gebruiken? Zo ja, 
wordt daarbij ook het gegeven van de onderbroken oversteekplaatsen, zonder 
markering van die oversteekplaats op de rijbaan, als toekomstige standaard gezien?

4. Heeft AWV of de minister weet van klachten over de heraanleg van dit punt? Zo ja, 
hoeveel klachten kwamen er binnen en van welke aard waren die klachten?

5. Gebruikers vragen om de fietsoversteekplaatsen doorlopend te markeren zodat het 
voor wagens duidelijk is dat ze een fietspad oversteken. Daarnaast zou het plaatsen 
van een parkeerverbodsbord en bijbehorende handhaving ervan ter hoogte van café 
De 3 Sleutels ervoor zorgen dat wagens de fietsers niet hinderen. Dit zijn twee 
maatregelen die op korte termijn en met een zeer beperkte budgettaire inspanning 
gerealiseerd kunnen worden. 



Is de minister van plan deze ingrepen te doen? 

Zo ja, op welke termijn zullen zij gebeuren? 

Zo neen, waarom niet en op welke manier zal de minister de verkeersveiligheid voor 
fietsers op deze plek dan verbeteren?



BEN WEYTS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT, OPENBARE WERKEN, VLAAMSE RAND, TOERISME EN DIERENWELZIJN

ANTWOORD 
op vraag nr. 801 van 10 maart 2016
van BJÖRN RZOSKA

1. De grotere veiligheid voor fietsers wordt bekomen doordat de fietspaden vrijliggend 
van de rotonde worden aangelegd, zodat er geen dodehoekongevallen meer mogelijk 
zijn. Door het verplaatsen van de oversteek naar de toeleidende wegen, is er een 
optimaal zicht van auto’s op fietsers en omgekeerd. Aangezien de fietsoversteek 
dwars over de rijweg is, wordt de oversteek uit de voorrang genomen.

2. Elk ontwerp wordt besproken op de Gemeentelijke Begeleidingscommissie (GBC) 
waarvan de lokale overheid voorzitter is en de Fietsersbond als variabel lid kan 
uitnodigen. Het ontwerp wordt nadien ook voorgelegd aan een onafhankelijke 
kwaliteitsadviseur.

3. Fietsgeleiding op kruispunten en rotondes is opgenomen in het dienstorder 
MOW/AWV/2014/151. 
Er wordt in dit dienstorder een voorkeur uitgesproken voor de oplossing met de 
vrijliggende fietspaden. Dit betekent geenszins dat aanliggende fietspaden langs 
rotondes niet meer mogen. Op bepaalde locaties kan het zelfs aangewezen zijn om 
fietsers in het zicht van de automobilist te houden. 

4. Het Agentschap Wegen en Verkeer (AWV) heeft inderdaad een aantal klachten 
ontvangen over de uitvoering van de oversteekplaats voor fietsers. Het exacte aantal 
werd niet bijgehouden.

5. Het dienstorder licht toe waarom een fietsoversteekplaats, zoals hier het geval is, niet 
wordt gemarkeerd. 
Het instellen van een parkeerverbod en bijhorende handhaving is een bevoegdheid 
van de lokale overheid. Mijn administratie zal het voorstel overmaken aan de stad 
Gent.

1 Beschikbaar op de website www.wegenenverkeer.be 

http://www.wegenenverkeer.be

